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میثم کریمی |  وحید هاشمیان رفت، اما تأثیر 
بعضی از تصمیماتی که او برای پرسپولیس گرفت، 
تا مدت‌ها باقی خواهد ماند. شاید اغراق نباشد 
اگر بگوییم یکی از مهم‌ترین آنها، مازادکردن 
سردار دورسون بوده است. این داستان از همان 
ابتدا عجیب بود، اما وقتی کار بیخ پیدا کرد و 
هاشمیان در آستانه اخراج قرار گرفت، قصه را 
شرح داد. احتمالا در جریان جزئیات ماجرا قرار 
گرفته‌اید، اما موضوع به‌طور کلی این بوده که 
وحید سبک فوتبال دورسون را قبول نداشته و 
دنبال یک مهاجم ریزنقش و سرعتی بوده است. 
فوروارد ترکیه‌ای هم که هنوز یک فصل دیگر با 
باشگاه قرارداد داشته، خطاب به هاشمیان گفته 
پرسپولیس در اغلب مسابقات صاحب توپ و 
میدان است و نمی‌تواند سیستم بازی‌اش را صرفا 
براساس ضد‌حملات و استفاده از مهاجم سرعتی 
بچیند. نهایتا هم کار به جایی رسیده که دورسون 
گفته می‌خواهم بمانم و به هاشمیان گوشزد کرده 
خودش زمان زیادی در باشگاه دوام نخواهد آورد؛ 
آنچه خشم وحید را به همراه آورده و باعث شده 
به‌طور کامل قید این بازیکن را بزند، ولو اینکه 
تیمش فقط با یک مهاجم )علی علیپور( فصل 

را شروع کند.

   نگاه اول؛ یاغی را بکش!
در نگاه اول حق تمام و کمال با سرمربی تیم است. 
همه جای دنیا مربی در مورد بازیکن تصمیم 
می‌گیرد. هاشمیان هم نفر اول کادرفنی بوده و به 
این جمع‌بندی رسیده که نیازی به دورسون ندارد. 
تازه وقتی این بازیکن پایش را از گلیم درازتر کرده 
و به ‌خود وحید هشدار داده که ممکن است دوران 
حضورش روی نیمکت چندان به درازا نکشد، حجت 
تمام‌شده که او باید برود و همین اتفاق هم رخ داد. 
نکته بسیار مهم این است که هیچ‌کس در هیچ 
حالتی نباید از بازیکن‌سالاری حمایت کند. این آفت 
اگر به جان تیم بیفتد، همه‌‌چیز را از بین خواهد برد.

   نگاه دوم؛ به پیشگو گوش کن!
نگاه دیگری هم در این میان وجود دارد که آن 
را نیز نباید نادیده گرفت؛ اینکه گذر زمان نشان 

داد دست‌کم از نظر 
فنی دورسون چندان 
بیراه نمی‌گفته. او در 
مورد شکل بازی 

مورد نظر هاشمیان 
تحلیل کاملا درستی 
داشته است. دورسون 
در مصاحبه تصویری 

اخیرش بار دیگر تأکید 
کرده: »من باتجربه هستم و 
فوتبال را می‌فهمم.« هاشمیان 
اما با تمام سجایای موصوف و 
اغراق‌شده اخلاقی‌اش، در 
سرمربیگری هیچ سابقه‌ای 
نداشت. به‌نظر می‌رسد او حقیقتا 

نمی‌دانست سرمربی چه تیمی 
شده و در نهایت از همین نقطه هم 

آسیب دید. از سوی دیگر شاید فسخ 
قرارداد از نظر مالی برای دورسون 

حتی سودمند هم بود و همان ابتدا 
می‌توانست چندصدهزار دلار مزبور را 

بگیرد و خیلی آسان به یک تیم دیگر برود، اما 
مقاومتش برای ماندن در تیم و حتی پذیرش 
نیمکت‌نشینی، نشان می‌دهد شاید می‌شد به 

حرف‌های او کمی جدی‌تر فکر کرد.

   جمع‌بندی
گفتیم که از رفتار هاشمیان در این مورد 
نمی‌توان خرده گرفت. او از حقش استفاده 
کرده، اما پرونده دورسون دقیقا از همان دست 
مواردی بود که با مدیریت و تجربه می‌شد آن را 
طوری اداره کرد که باشگاه ضربه نخورد. امروز 
پرسپولیس 40 تا 50میلیارد تومان به بازیکنی 
که با او قرارداد داشته پول داده تا برود و تازه هیچ 
مهره‌ای هم برای جانشینی با او ندارد! یعنی تیم 
هم از نظر فنی و هم از نظر مالی به‌شدت ضرر 
کرده است. جلوگیری از این مسئله، یک سرمربی 
کار آزموده و مجرب می‌خواست که هاشمیان از 
این جنس نبود و یک مدیر آگاه و توانا که رضا 

درویش نسبتی با این گزاره ندارد!

یاغی یا پیشگو؟
2نگاه به جدایی زیانبار سردار دورسون از 

پرسپولیس

تیم ملی سوئد با وجود ستاره‌های پرشمار و 
گران‌قیمتی مثل ایساک و یوکرس تقریبا از 

جام‌جهانی2026حذف شده است. این در حالی 
است که کشورهایی مثل دماغه سبز یا نیوزیلند، 

اردن، ازبکستان و... در این رقابت‌ها حضور خواهند 
داشت. حالا در لیگ فوتبال سوئد یک تیم کاملا ناشناخته در فاصله 
3هفته مانده به پایان رقابت‌ها قهرمانی خود را قطعی کرده است. 
جالب اینکه این تیم از یک روستا با جمعیت زیر 1500نفر پا به 
مسابقات گذاشته است. تیم میالبی )Mjällby AIF( هفته گذشته با 
سفر 300کیلومتری به شمال کشور توانست تیم سرشناس گوتبورگ 
را 2بر صفر شکست دهد و قهرمانی خود را قطعی کند؛ بله، این جادوی 

فوتبال است.
همه‌‌چیز از سال۲۰۱۵ شروع شد، زمانی که میالبی برای دومین 
بار متوالی به دسته سوم سقوط کرد. این باشگاه در شرایط وخیمی 
قرار داشت و در آستانه ورشکستگی بود، اما مگنوس امئوس، رئیس 
باشگاه در آن زمان نظر دیگری داشت. اگر یک دسته پایین‌تر سقوط 
می‌کردند، کار تمام بود و باشگاه نمی‌توانست به‌طور کامل از جیب 
مالک ثروتمندش ارتزاق کند، چون باشگاه‌های سوئدی به قانون 
مالکیت ۵۱درصدی هواداران پایبندند. سال2016این باشگاه از 
روستایی که فقط ماهیگیری دارد، در جایگاه پنج‌هزارم رده‌بندی 

باشگاه‌های جهان بود و حالا به رتبه106ارتقا یافته است.
میالبی در هفته ماقبل آخر فصل۲۰۱۶، بین ۱۴تیم حاضر در لیگ دسته 
سوم، جزو 3تیم قعر جدول بود و باید از تیم سقوط کرده هولویکن، تنها تیم 
پایین‌تر از خود در جدول، میزبانی می‌کرد و یک پیروزی ۶ بر۲ می‌توانست 
آنها را با اختلاف گل از جمع قعرنشینان جدول بیرون بکشد که این اتفاق 
هم افتاد. آنها هفته آخر هم به مصاف یکی دیگر از رقبای سقوط‌کننده‌شان 
-پرسپا- رفتند و با یک گل به‌خودی دقیقه سوم از حریف پیش افتادند 
و دقیقه6نتیجه دو‌برابر شد و در نیم ساعت به 3بر صفر رسید، تا اینکه 
حریف یک اخراجی هم داد. این 2 بازی شبیه تبانی بود، اما واقعا نبود و 
حاصل اراده میالبی‌ها بود. فصل بعد آنها دوم شدند و تنها به‌دلیل شکست 
3بر یک در وقت اضافه بازی برگشت مقابل اورگریته در پلی‌آف، از صعود 
بازماندند. اما سال۲۰۱۸ صدرنشین شدند و سال۲۰۱۹ نیز در صدر 
جدول رده‌بندی قرار گرفتند و بازگشت خود به لیگ آلسونسکان را برای 

فصل۲۰۲۰ تضمین کردند.

میالبی در لیگ دسته دوم ثبات یافت و سال2020پنجم 
شد. البته یک فصل بعد کاندیدای سقوط بود که در 
نیم‌فصل کریستین یاردلر اخراج شد و جایش را به آندرس 
تورستنسون داد. شغل اصلی سرمربی جدید مدیر مدرسه 
بود. از روز ۲۳آگوست به بعد، میالبی با مربیگری مدیر مدرسه، 
در 8بازی لیگ گلی دریافت نکرد و 4بازی را برد و به صدر جدول رفت. 
تورستنسون سپس به حیاط مدرسه‌اش برگشت و جایش را به آندریاس 
برانستروم داد اما وقتی برانستروم پایان فصل2022به غول‌های استکهلم 
یعنی AIK پیوست، مدیر دوباره به نیمکت میالبی برگشت. او و دستیارش 
بعد از سال۲۰۲۳ به این نتیجه رسیدند که برای رقابت در لیگ دسته 
اول نیاز به تغییر سبک دارند و باید مالکانه‌تر و تهاجمی‌تر بازی کنند. 
 بازیسازی از عقب زمین با 3دفاع و اصرار بر مالکیت توپ با سیستم

3-2-4-1، چیزی نبود که از یک تیم تازه‌وارد و گمنام سراغ داشته باشیم. 
آنها همه را غافلگیر کردند. خودشان هم انتظار نداشتند سبک‌شان جواب 
بدهد. کارل ماریوس آکسوم، دستیار جدید که پیش از این مربی جوانان 

در کشور خودش نروژ بود، تأثیر زیادی بر کیفیت تیم گذاشت.
   آگوست۲۰۲۴ بود که تورستنسون به سرطان؛‌ لوسمی لنفوسیتی 
مزمن )CLL(، بیماری‌ای که خون و مغز استخوان را تحت‌تأثیر 
قرار می‌دهد، مبتلا شد .اگرچه CLL معمولا قابل درمان نیست اما 
می‌توان آن را مدیریت کرد و تورستنسون توانست خیلی زود جنبه 
مثبت آن را ببیند. این اتفاق باعث اتحاد در تیم شد و حتی در 3بازی 
در غیاب سرمربی، بازیکنان نباختند و فقط یک مساوی دادند. تیم 
به‌قدری خوب شد که حتی هفته‌های اخیر از بازی‌های تیم هم 
انتقاداتی شد و کارشناسان گفتند نیمه‌های اول عالی هستند اما در 
نیمه‌دوم افت می‌کنند. یعنی تیم گمنام که در فاصله 3هفته مانده 
به پایان لیگ قهرمانی‌اش را قطعی کرده، به‌اندازه‌ای خوب بوده که 

کارشناسان پیروزی تیم را هم نقد می‌کنند و انتظار بیشتری دارند.
   میالبی‌‌ها البته گاهی خوش‌شانس هم بوده‌اند. براساس xG یا گل 
مورد انتظار، تیم میالبی ۲۳.۹امتیاز بیشتر از حد انتظار کسب کرده 
است. البته با همان ۴۲.۱امتیاز مورد انتظار هم آن بالاها بودند و در 
رتبه چهارم لیگ آلسونسکان قرار می‌گرفتند. آنها در هر دو انتهای 
زمین عملکرد فوق‌العاده‌ای داشته‌اند، ۴۹گل از xG ۴۰.۱ به ثمر 
رسانده و فقط ۱۷گل از xG ۳۲.۲ دریافت کرده‌اند. پس جای تعجب 

نیست که آنها در تمام فصل فقط یک‌بار شکست خورده‌اند.

سفر جادویی میالبی
باشگاه روستایی که سوئد را فتح کرد

میالبی آلمانا ایدروتسفورنینگ یا میالبی و یا به اختصار MAIF یک 
باشگاه فوتبال سوئدی مستقر در هالویک است که سال۱۹۳۹ در جامعه 
ساحلی کوچک هالویک )Hällevik(، در شهرداری سولوسبورگ 
)Sölvesborg(، شهرستان بلکینگه تاسیس شد. ورزشگاه خانگی آنها 

-استرندوالن- فقط 6هزار و 750نفر گنجایش دارد.

بخشی از 
موفقیت تیم 

هم روی دوش 
دروازه‌بان 
بود. نوئل 

تورن‌کویست هم 
وظیفه بازیسازی 

از عقب را 
داشت هم 

گل‌های زیادی 
را نجات داد. 

تورنکوئیست 
۹.۴گل را مهار 

کرد و به تیم ملی 
راه یافت و حتی 
با باشگاه کومو 

در ایتالیا قرارداد 
بست و قرضی در 

تیم به بازی ادامه 
داد. بازیکنان 

وظیفه گلزنی را 
بین خودشان 

تقسیم کردند. 
هیچ‌کس بیش از 
7گل )به استثنای 

پنالتی‌ها( نزده 
است، درحالی‌که 

4بازیکن آنها 
 xG در رابطه با
غیرپنالتی بین 

۲تا ۳.۲ عملکرد 
بهتری داشته‌اند.

   بازیکنان گمنامی از فنلاند، نروژ، نیجریه، گامبیا، 
کامرون و حتی پاکستان )عبدالله اقبال، کاپیتان 
تیم ملی پاکستان و متولد دانمارک( در این تیم 

حضور دارند.
   میالبی با میانگین سنی 11بازیکن اصلی 
۲۵سال و ۳۴۰روز نسبتا جوان است. بازیکنانی مثل 
پترسون، ویکتور گوستافسون و یسپر گوستافسون 
به‌عنوان باسابقه‌ترین بازیکنان تیم، نقش مهمی در 
موفقیت تیم داشتند. ویکتور گوستافسون و یسپر 
گوستافسون هر دو اهل همان منطقه هستند و 
فصل۲۰۱۶ که تقریبا میالبی را به ورطه نابودی 

کشاندند، در این تیم حضور داشتند.
   این تیم دوشنبه با نورکوپینگ بازی کرد و 
2بر یک به پیروزی رسید. این تیم در پایان هفته 
بیست‌وهشتم با 69امتیاز و حفظ فاصله 11امتیازی 
با همربی، 18امتیازی با گایس و 22امتیازی با 

گوتنبرگ قهرمانی خود را قطعی کرده است.

MJÄLLBY AIF

07
 ۷ موقعیت 

بازی‌سازی آنها 
)توالی‌های بازی 

آزاد شامل بیش از 
10پاس و شوت یا 
حداقل یک لمس 

توپ در محوطه 
جریمه( در حال 

حاضر ۲۷موقعیت 
بیشتر از فصل 
گذشته است 

که 7مورد از این 
موقعیت‌ها منجر به 

گل شده است.

نكته بازی

بعید است کسی دلتنگ شود!
اگرچه استقلال این هفته‌ها روی کاکل یکی دو بازیکن خارجی خیلی 
خوبش مثل یاسر آسانی و منیر حدادی می‌چرخد، اما نباید فراموش کرد 
که این باشگاه چند خرید بحث‌برانگیز و ضعیف هم داشته؛ کسانی که 
با وجود هزینه بالا، فعلا به‌کار این تیم نیامده‌اند. از آن جمله می‌توان به 
موسی جنپو اشاره کرد که زمانی بازیکن بدی نبود و سابقه چشمگیری 
داشت، اما مدت‌هاست افول کرده و باشگاه بلژیکی هم از جدایی او 
به‌شدت استقبال کرد! جنپو این فصل هر زمان به میدان آمده پایین‌تر از 
حد انتظار ظاهر شده و حالا خبر می‌رسد به‌دلیل آسیب‌دیدگی، چیزی 
حدود یک‌ماه از میادین دور خواهد بود. البته با آن کیفیتی که جنپو 

نشان داد، بعید است کسی در طول این مدت دلتنگ او شود.

البته »خانه« هم که نبود!
پس از کش و قوس‌های فراوان، سرانجام باشگاه پرسپولیس رسما 
نام اوسمار ویرا را به‌عنوان جانشین وحید هاشمیان و سرمربی جدید 
خود اعلام کرد. این خبر با واکنش مثبت بخش زیادی از هواداران 
همراه شده، چرا که با کادر سابق امید چندانی به تیم‌شان نداشتند 
و از تماشای آن فوتبال خسته شده بودند. در این میان اما واکنش 
اوسمار هم تامل‌برانگیز است؛ جایی که او در کنار جملاتی مثل 
چالش‌های جدید و اهداف همیشگی، از هشتگ »بازگشت به خانه« 
هم استفاده کرده است. اگر مرد برزیلی اجازه می‌دهد، دست‌کم در 
این یک مورد با او موافق نباشیم. »خانه« آنجایی نیست که وقتی 
سخاوتمندانه به شما فرصت سرمربیگری داد و به‌طور کلی حرفه‌ات 
را تغییر داد، با نخستین پیشنهاد ولش کنی و بروی. اگر پرسپولیس 

خانه شما بود، برای جدایی قدری بیشتر تامل می‌کردی!

واقعا نیازی نیست ها!
در فوتبال ایران به اندازه تعداد موهای سرتان بازیکن داشته‌ایم که 
بعد از حضور در پرسپولیس و استقلال، ناگهان مدعی شده‌اند از 
کودکی هوادار این تیم‌ها بوده‌اند. طبیعتا خیلی‌های‌شان هم درست 
نمی‌گویند، اما این ادعاها اغلب قابل راستی‌آزمایی نیست، چرا که 
به هر حال اغلب مردم ایران هوادار یکی از این دو تیم هستند. با این 
حال این که یک بازیکن خارجی از عشق و علاقه‌اش به سرخابی‌ها 
سخن بگوید واقعا نوبر است. این اتفاق در مورد یاسر آسانی افتاده؛ 
وینگر آلبانیایی استقلال که در برنامه فوتبال برتر با آب و تاب تعریف 
می‌کرد وقتی پیشنهاد استقلال به دستش رسیده از خود بیخود 
شده و سایر پیشنهادها را حتی با وجود شرایط بهتر مالی رد کرده 
است! این مصاحبه به اندازه کافی سوژه شده و قصد نداریم بیش 
از این به آن بپردازیم، فقط خواستیم بگوییم واقعا نیازی به این 
حرف‌ها نیست. شما فوتبالیست خیلی خوبی هستی، مردم هم 

دوستت دارند و همین باید کافی باشد قاعدتا.

 دوست دارم با اسپانیا دوست دارم با اسپانیا
یا پرتغال همگروه شویمیا پرتغال همگروه شویم

محمد قربانی از روزهای درخشانش در امارات و آخرین وضعیت تیم ملی می‌گوید

امیرحسین اعظمی |  نتایج درخشان الوحده امارات 
در لیگ نخبگان و همچنین لیگ امارات همچنان 
ادامه دارد و آنها در آخرین بازی خودشان در لیگ 
الیت، دوشنبه شب الدحیل قطر را با ‌3گل شکست 
دادند. الوحده در جدول لیگ امارات هم در رده دوم 
قرار دارد و امسال شانس خودش را برای قهرمانی 
امتحان می‌کند، جالب اینجاست که آنها جمعه 
شب در جام رئیس دولت امارات هم الظفره را با ‌3گل 
بردند. محمد قربانی هافبک ایرانی الوحده هم یکی 
از بازیکنان مؤثر و کلیدی تیمش است که مورایس 
هم اعتقاد زیادی به سبک بازی او دارد. با قربانی 
درخصوص شرایط الوحده صحبت کردیم و او به 

سؤالات همشهری پاسخ داد.

  روند مثبت تیم شما با شکست 
دادن الدحیل ادامه پیدا کرد. در مورد بازی چه 

صحبتی داری؟
الدحیل یک تیم خوب و با کیفیت است و بازیکنان 
سرشناسی مثل وراتی را دارد. ما گل اول را خوردیم و 
شرایط در زمین خودمان کمی سخت شد ولی به بازی 

برگشتیم و ‌3گل زدیم.

  امسال نتایج خوبی گرفتید، فکر 
می‌کنی این روند ادامه داشته باشد؟

بله، امسال شروع خوبی داشتیم و در لیگ نخبگان 
و لیگ امارات نتایج خوبی گرفتیم. نفرات خوبی هم 
برای این فصل به تیم اضافه شدند و کادر فنی هم به 
یک ترکیب خوب و ثابت رسیده است. این خیلی به ما 

کمک خواهد کرد.

  مثل اینکه رکورد نباختن تو با 
پیراهن الوحده به ‌25بازی رسید؟

بله، من در نیم‌فصل دوم لیگ سال قبل به تیم اضافه 
شدم و تا به امروز در ‌25بازی که برای الوحده به میدان 
رفتم، شکستی نداشتیم. در هر بازی که به میدان 
می‌روم دوست دارم این رکورد بهتر شود و امیدوارم 

این روند خوب را ادامه دهیم.

  به‌نظر می‌رسد در آماده‌ترین فرم 
ممکن قرار داری. نظر خودت چیست؟

خودم هم فکر می‌کنم شرایط خوبی دارم و هر وقت 
برای تیم ملی یا الوحده بازی می‌کنم تمام هدفم این 
است که بهترین عملکرد را داشته باشم. امسال به 
جام‌جهانی ختم می‌شود و امیدوارم بهترین عملکرد 

ممکن را داشته باشم.

  خیلی‌ها معتقدند در لیگ نخبگان و با 
حضور تیم‌های عربستانی، تیم‌های دیگر شانسی 

برای قهرمانی ندارند. نظر خودت چیست؟
عربستانی‌ها واقعا قوی هستند و این قابل کتمان نیست. 
رقابت با آنها سخت است ولی فوتبال قابل پیش‌بینی 
نیست و تیم‌های دیگر هم می‌توانند شانس داشته 
باشند. تیم ما در لیگ امارات و همچنین در لیگ نخبگان 

می‌تواند شانس خودش را برای قهرمانی امتحان کند.

  در مورد تیم ملی صحبت کن. 2بازی 
دوستانه‌ای را که انجام دادید، چطور ارزیابی 

می‌کنی؟
بازی با روسیه برای ما خیلی خوب بود و شبیه به یک 
بازی در جام‌جهانی بود چون ورزشگاه هم پر شده 
بود. این بازی قطعا به کادر فنی ما کمک خواهد کرد، 
ضمن اینکه بازی با تانزانیا هم برای ما بد نبود و آنها در 
نیمه‌دوم تیم ما را اذیت کردند. با این حال قبول دارم 
که باید با تیم‌های قوی‌تر و بهتر بازی کنیم ولی همه 

می‌دانند در این راه چه مشکلاتی وجود دارد.

  حتما می‌دانی که در 2هفته اخیر 
انتقادها از تیم ملی خیلی زیاد بوده؟

 سال‌های گذشته هم از تیم ملی انتقاد می‌کردند و این 
چیز جدیدی نیست. هدف همه ما خوشحال کردن 
مردم است و از آنها می‌خواهم که کنار تیم ملی باشند و 
از تیم کشورشان حمایت کنند. ما به حمایت مردم نیاز 
داریم. طبیعتا کادر فنی تیم ملی و بازیکنان هم تلاش 

می‌کنند تا بهترین شرایط را رقم بزنند.

  دوست داری در جام‌جهانی با کدام 
تیم همگروه شویم؟

دوست دارم با پرتغال یا اسپانیا همگروه شویم. من 
معتقدم تیم ملی در بازی‌های بزرگ خودش را نشان 

خواهد داد.

  درسن
‌24سالگی، به این فکر 

می‌کنی که در یک لیگ معتبر 

اروپایی بازی کنی؟

قطعا فکر می‌کنم و بازی در اروپا هدف 

مهم من است. من 2پیشنهاد داشتم ولی 

از لیگ‌های سطح بالا نبود. دوست دارم 

پیشرفت کنم و فرصت بازی در یک 

لیگ معتبر را به‌دست بیاورم.

قبول    

داری کار کردن با مورایس به 

رشد فوتبالی تو خیلی کمک کرد؟

بله، من با نظر او به سپاهان آمدم 

و مورایس نقش مهمی در پیشرفت 

من داشت. همیشه تلاش می‌کنم 

تا پاسخ اعتماد او را بدهم.


